

КОММУНАР

Орган Первомайского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской обл.

№ 46 (2415) Четверг, 5 августа 1943 г. ЦЕНА 15 коп.

Передовики социалистического соревнования

♦♦ Сельскохозяйственная артель «Новая заря», Петровского сельсовета, первая в районе закончила жнитво ржи. Уборка озимых была произведена в течение 7 дней и с высоким качеством работ. Сейчас продолжается уборка яровых культур. На полевых работах используются все трудоспособные колхозники и сельхозмашины. Скошено 40 гектаров овса.

♦♦ За семь месяцев текущего года колхоз

«Красный Октябрь», Кошелихинского сельсовета, выполнил годовой план развития животноводства: по крупному рогатому скоту — на 104,4 проц., по свиньям — на 108 проц., по овцам — на 108 проц. и птицы — на 101,5 процента.

♦♦ Сельхозартель «Новая жизнь», М.-Матвеевского сельсовета, полностью выполнила годовой план развития животноводства.

Информационное сообщение

28 июля 1943 года состоялся XIV пленум Горьковского обкома ВКП(б) с участием секретарей горкомов и райкомов ВКП(б).

Пленум заслушал и обсудил вопросы:

1. О задачах организационно-партийной и политико-массовой работы — доклад тов. Гурьева;

2. О проведении озимого сева — доклад тов. Кемарского и принял по ним соответствующие решения.

Пленум освободил:

тов. Кошелева А. Л. от обязанностей секретаря обкома ВКП(б) по тавковой промышленности и кандидата в члены бюро обкома ВКП(б) — в связи с уходом на учебу;

тов. Слепова И. А. от обязанностей секретаря обкома ВКП(б) по железнодорожному транспорту — в связи с уходом на учебу;

тов. Рясного В. С. от обязанностей члена бюро обкома ВКП(б) — в связи с переходом на работу в другую область;

тов. Ахмина В. П. от обязанностей заведующего отделом черной металлургии обкома ВКП(б) — в связи с избранием его первым секретарем Кулебаевского горкома ВКП(б).

Пленум избрал тов. Некрасова К. С., ранее работавшего начальником политотдела Горьковской железной дороги, секретарем обкома ВКП(б) по железнодорожному транспорту.

Пленум утвердил заведующими отделами обкома ВКП(б):

тов. Филатова Н. И. — машиностроительной промышленности, освободив от этой работы тов. Александрова К. И., в связи с уходом на учебу;

тов. Елагина П. Н. — промышленным, освободив от этой работы тов. Ширакова А. Н., в связи с уходом на учебу.



ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

«Все наши силы на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота! Все силы народа на разгром врага!» (Сталин).

По решению исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) на районную Доску Почета занесены:

КОЛХОЗ «НОВАЯ ЗАРЯ», Петровского сельсовета, закончил жнитво озимых в течение 7 дней с высоким качеством работ.

Председатель колхоза тов. Тумаков.

СИДОРОВА МАРИЯ ФЕДОРОВНА, член колхоза имени М. Горького, Нелейского сельсовета, на косыбе ржи норму выполняет на 350 проц.

РУБЧЕНКОВА ДАРЬЯ АНДРЕЕВНА, колхозница того же колхоза, норму на косыбе озимых выполняет на 350 проц.

РУБЧЕНКОВА АННА АНДРЕЕВНА, колхозница того же колхоза, норму на косыбе выполняет на 350 проц.

ФЕОКТИСТОВА ТАТЬЯНА АНДРЕЕВНА, колхозница того же колхоза, на косыбе ржи выполняет до трех с половиной норм в день.

ЛЕУШОВА ФЕДОСЬЯ ЕМЕЛЬЯНОВНА, колхозница колхоза им. 1 Мая, Николаевского сельсовета, выжинает в день серпом по 0,25 га при норме 0,12 га.

ЛЕУШОВА МАРИЯ СЕРГЕЕВНА, колхозница того же колхоза, на жнитве серпом выполняет больше двух норм ежедневно.

ВОЛОСЕНКОВА ТАТЬЯНА ИВАНОВНА, член колхоза «Новая жизнь», Николаевского сельсовета, выжинает серпом по 0,19 га при норме 0,12 га.

ЛУШИНА МАРИЯ СЕРГЕЕВНА, колхозница того же колхоза, норму на жнитве серпом перевыполняет. Она выжинает в день по 0,18—0,19 га при норме 0,12 га.

Зерно первого обмолота государству

Колхозники и колхозницы Ташинского сельсовета! Работайте на полях, не покладая рук, самоотверженным трудом боритесь за снятие высокого урожая и зерно первого обмолота сдавайте государству. Этим вы приблизите разгром коварного и лютого врага.

Я честно выполняю приказы командования. Буду драться до последней капли крови. Приказ товарища Сталина выполню с честью.

С приветом ваш земляк красноармеец А. П. Калашников.



Маршал Советского Союза А. М. ВАСИЛЕВСКИЙ

БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ ПРОВЕДЕМ УБОРКУ УРОЖАЯ!

Высокая производительность труда

Высокую производительность труда на уборке урожая показывают колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели имени М. Горького, Нелейского сельсовета, где председателем тов. Рубченков Н. И.

На косыбе Сидорова Мария Федоровна, Рубченкова Дарья Андреевна, Рубченкова Анна Андреевна, Феоктистова Татьяна Андреевна выполняют норму на 350 процентов. Три с половиной нормы вырабатывают за день Навалова Анна Степановна и Широкова Екатерина Андреевна. Н. Вакюшкин.

Две и больше норм за день

Молодые колхозницы А. Гурьбернаторова и М. Яшина из 3-й бригады сельскохозяйственной артели «Объединение», Обуховского сельсовета, работают на жнитве озимых. Они хорошо организовали свой труд и выжинают за день более двух норм. Две нормы за день выполняют Котина М. Чистова О., Соломенкова Т.

Колхозники и колхозницы, вот с кого нужно брать пример в работе.

М. Куницина.

Приступили к уборке овса

Петровка. (По телефону) Колхозы имени Калинина и имени ОГПУ, Петровского сельсовета, закончив уборку ржи, приступили к косыбе овса. В колхозе имени Калинина скошено 45 гектаров.

Кончат жнитво озимых и сельхозартель имени Ленина и «Заря будущего».

И. Чуринов.

Вытереблено 26 гектаров гороху

В колхозе «Красная новь» Шутиловского сельсовета на 1 августа вытереблено 26 гектаров гороху.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 28 июля по 3 августа 1943 г.)

Наша войска, действующая на Орловском направлении, продолжала наступление и заняла свыше 300 населенных пунктов, в том числе районный центр Знаменское и железнодорожные станции Становой Колодезь (18 километров юго-восточнее Орла), Доминино (11 километров восточнее Орла), Пилатовка, Стишь (8 километров юго-восточнее Орла).

Противник оказывает ожесточенное сопротивление и часто переходит в контратаки. Подавляя сопротивление немцев, советские части продвигаются вперед и наносят врагу большой урон. Так Н-ское соединение, действующее южнее Орла, 28 июля уничтожило 1.500 гитлеровцев, подбило и сожгло 18 немецких танков, в том числе 3 танка типа «Тигр», 4 самоходных и 4 противотанковых орудия. Бойцы соединения захватили у противника 15 орудий, 18 минометов, 3 артиллерийских и 2 мешевых склада. На этом же участке 30 июля истреблено более 2.000 немецких солдат и офицеров, подбито 15 орудий, 15 танков, 2 самоходных орудия, уничтожено 17 орудий и 5 минометных батарей. Захвачены 6 танков, 12 орудий и другие трофеи.

Северо-западнее Орла бойцы Н-ского соединения первого августа отразили 9 контратак противника и уничтожили до 3.000 гитлеровцев, 28 орудий, 15 минометов, 16 тягачей и более 160 автомашин.

Севернее и северо-западнее Орла наша войска 3 августа успешно продвигалась вперед и заняла несколько населенных пунктов. Советские бойцы захватили много складов с боеприпасами, продовольствием, 17 орудий, несколько исправных танков типа «Тигр» и другие трофеи. Особенно упорные бои происходили северо-западнее Орла. Немцы, оказывая сопротивление наступающим советским частям, непрерывно бросали в контратаки танки и пехоту. Наши бойцы отбили все контратаки противника и уничтожили свыше 2.000 гитлеров-

цев, 13 танков, 12 орудий и много автомашин.

Южнее и юго-западнее Орла части Н-ского соединения 3 августа продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов. Уничтожено до 1.500 немецких солдат и офицеров. Нашими подразделениями подбито и сожжено 8 танков, уничтожено 4 самоходных и 19 полевых орудий, 10 минометов и 80 пулеметов. Захвачены у противника 19 орудий, 6 радиостанций и склад боеприпасов.

В Донбассе, в районе юго-западнее Ворошиловграда, крупные силы танков и пехоты противника 30 июля предприняли ожесточенные атаки на позиции, которые были заняты нашими войсками в последних боях. Советские части отбили вражеские атаки и нанесли немцам тяжелые потери. 31 июля наши части, успешно отражая атаки немцев, подбили и уничтожили 95 вражеских танков. На следующий день на одном участке противнику удалось ворваться в советские окопы. В ожесточенной борьбе наши бойцы перебили всех гитлеровцев и восстановили положение. В этом бою подбито и уничтожено 50 немецких танков. На другом участке истреблено 1.500 гитлеровцев. Второго августа наши войска продолжали успешно отражать вражеские атаки и уничтожили 56 немецких танков. Только на одном участке противник потерял убитыми до 2.000 своих солдат и офицеров. К 3 августа противник, в результате понесенных крупных потерь, атаки прекратил.

На Ленинградском фронте, в районе севернее и восточнее Мги, продолжались поиски разведчиков и сильная артиллерийско-минометная перестрелка с обеих сторон.

На Белгородском направлении — поиски разведчиков и бои местного характера.

За время с 27 июля по 2 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 362 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 616 самолетов противника.

Взял обязательство — выполни

Председатели колхозов Петровского сельсовета на одном из исполкомов сельсовета взяли на себя обязательство выполнить план по яйцепоставкам до 1 июля. Июль прошел, но полностью рассчитался с государством по яйцу только один колхоз «Новая заря», (председатель тов. Тумаков). Остальные артели выполнили лишь на 30—50 процентов.

Спрашивается, когда же будут выполнены обещания и заверения руководителей других колхозов? Очевидно, они забыли о том, что нужно повседневно

оказывать помощь фронту, а своевременное выполнение государственных обязательств — лучшая помощь фронту в быстрейшем разгроме врага. Нужно всегда давать отчет своим словам, взял обязательство — выполни, дал слово — сделай.

Медленно колхозы выполняют свои обязательства по маслу. План маслоснабжения по сельсовету выполнен лишь на 50 проц. Особенно плохо рассчитывается по маслу и яйцу колхоз имени Жданова, где председателем тов. Малов.

О ПРОВЕДЕНИИ ОЗИМОГО СЕВА

Постановление исполкома Первомайского райсовета и бюро райкома ВКП(б) от 1 августа 1943 года

Исполком райоаного Совета и бюро райкома ВКП(б) отмечают, что преодолевая трудности военного времени, колхозы района успешно справились с выполнением Государственного плана озимого сева в 1942 году и весеннего сева 1943 года. Колхозы, которые своевременно и высококачественно провели посевные работы, снимают в текущем году высокий урожай.

Однако колхозы Б. Макателемского, Обуховского, Елховского, Аксел-Выселского и др. сельсоветов в прошлом году затянули подъем паров, не обеспечили высокого качества вспашки и обработки их, сев провели с большим запозданием, в результате чего в этих колхозах значительная часть озимых культур погибла или оказалась сильно изреженной.

Руководители этих колхозов и сельсоветов не сделали необходимых выводов из ошибок прошлого года и продолжают беспечно относиться к подъем паров, уходу за ними и подготовке к проведению озимого сева, что свидетельствует о недооценке значения озимых культур, несмотря на то, что они являются основными продовольственными культурами.

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) постановляют:

1. Считать, что своевременное и высококачественное проведение озимого сева является одной из важнейших задач партийных и советских организаций, руководителей райсо, МТС и колхозов, так как от этого зависит получение высокого урожая в 1944 году и бесперебойное снабжение Красной Армии и страны продовольствием.

2. Обязать земорганы и колхозы района провести озимой сев в текущем году не более чем в 10—12 дней. Установить следующий срок окончания озимого сева: для озимой пшеницы — до 24 августа, для ржи до 28 августа.

Обязать райсо и МТС установить для каждого колхоза график проведения посевных работ с учетом полного использования тракторов, лошадей и крупного рогатого скота.

3. Предложить райсо, МТС, руководителям первичных парт-организаций, сельсоветам и колхозам использовать каждый клочек земли для расширения посевов озимых культур и обеспечить перевыполнение государственного плана сева в текущем году не менее, чем на 5 проц.

4. В целях проведения озимого сева в лучшие сроки и на высоком агротехническом уровне, обязать земорганы, сельсоветы и правления колхозов:

а) закончить до 5 августа полную подготовку почвы для посева озимых культур во всех колхозах. Посев озимой пшеницы провести по чистым и хорошо удобреным парам;

б) своевременно провести уборку и обмолот с семенных участков озимых культур с тем, чтобы до начала озимого сева каждый колхоз был обеспечен высококачественными сортовыми семенами. Все семена должны быть тщательно отсортированы, проверены на всхожесть и протравлены;

в) не позднее 5 августа закончить ремонт и приведение в полную готовность всех сеялок в МТС и колхозах и добиться, того, чтобы все сеялки использовались на озимом севе с полной нагрузкой.

Установить строгий контроль за качеством посевных работ и соблюдением норм высева. Виновников в нарушении агротехники сева и снижения норм высева привлекать к суровой ответственности.

г) обязать директора МТС обеспечить своевременную подготовку тракторного парка к проведению озимого сева и безусловное выполнение плана работ по озимому севу, предусмотренного договорами между МТС и колхозами.

5. Обязать райсо, МТС и правления колхозов обеспечить в каждом колхозе отвод лучших земель для семенных участков ржи и озимой пшеницы. Провести посев на семенных участках лучшими отборными сортами семенами и с соблюдением всех правил агротехники.

6. Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) требуют от руководителей подсобных хозяйств промышленных предприятий и организаций своевременного и высококачественного проведения озимого сева.

7. Считая совершенно недопустимым, когда в прошлом году райсо, МТС, сельские советы, первичные парт-организации и многие председатели колхозов не уделяли должного внимания руководству озимым севом и допускали самотек в проведении этого важнейшего народно-хозяйственного мероприятия, исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) обязывают земорганы, сельсоветы и колхозы создать такое же напряжение в работе по проведению озимого сева, как и на весеннем севе.

Обращается особое внимание на развертывание социалистического соревнования среди колхозников и работников МТС, занятых на посевных работах, и использовать все формы агитационно-массовой работы для показа и распространения опыта передовиков.

Председатель исполкома райсовета А. Визгалов.

Секретарь райкома ВКП(б) М. Котынов.

РАЗБАЗАРИВАЕТ ОВОЩИ

Своевременное и досрочное выполнение государственных планов заготовок овощей в 1943 году является большой помощью в деле скорейшего разгрома немецко-фашистских захватчиков. Вот этой простой истины и не понимает председатель Конновского колхоза тов. Шельганов. Колхоз сдал в счет госпоставок

текущего года огурцов только 45 проц. плана, а сейчас их разбазаривает. Например, 1 августа на рынке было продано воз огурцов.

Такое поведение тов. Шельганова является антигосударственным. Райземотдел должен привлечь его к строгой ответственности. А. Лесной.

Шире развернуть организацию подкормки дойных коров

За последнее время по ряду колхозов района заметно снизился удой молока. Причиной этого являются установившаяся жара, овод, а в некоторых колхозах отсутствие достаточного количества водопоев.

Чтобы держать удои на уровне весенних месяцев (май, июнь) необходимо организовать подкормку дойных коров. Колхозы «Красный Октябрь» и имени Ю. Кагановича, Кошелихинского сельсовета, организовали подкормку бардой, поэтому они держат уровень удоя молока не только весенних месяцев но и имеют большое перевыполнение. Например, колхоз «Красный Октябрь» до организации подкормки имел суточный удой 63 литра, после же пятидневной подкормки имеет 20—22 литра увеличения. В колхозе «Заря», Худопинского сельсовета, организована подкормка викоовсяной смесью отобранных, более продуктивных коров, которые сра-

зу в несколько раз стали окупать корм.

Никак не могут понять этой простой истины кошелихинские колхозы «Новый путь» и «Память Чкалова», имеющие все возможности проведения такого мероприятия. У них один отказ: не на чем возить барду. Председатели колхозов должны понять, что для подвозки барды не требуются лошади, надо вырывать коров, быков, нетелей и дело пойдет.

Не могут организовать подкормку и в колхозе «Ялгай», Б. Макателемского сельсовета, хотя лесные угодья таят в себе большие запасы травы. Пытались в «Ялгае» проводить ночную пастьбу, также ничего не получилось.

Спрашивается, когда же руководители выше перечисленных колхозов будут помогать работникам ферм и повышать продуктивность скота.

Зав. Рогожинского зооветучастка, зоотехник Гринин.

Забивают племенной скот

В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности» колхозам запрещается на время войны производить убой крупного рогатого скота за исключением явного брака и только после выбраковки, произведенной ветеринарно-зоотехническими работниками с утверждения райсо.

Но председатель колхоза имени 18 партсъезда, Хозянского сельсовета, тов. Малов постановление правительства и партии не выполняет. Он 17 июля для общественного питания забил самую лучшую телку на МТФ с кличкой «Майка» в возрасте двух с половиной лет,

тогда как в колхозе есть кострматы — бычки, боровки. Им же было разрешено забить хорошую свиноматку, без всякой выбраковки, в которой оказалось 13 поросят.

Если так в дальнейшем будет относиться к вопросам развития общественного животноводства тов. Малов, то на фермах в колхозе значительно уменьшится поголовье племенного скота.

Райпрокуратура и райсо должны немедленно обуздать тов. Малова, чтобы он больше не позволял забивать племенной скот и заставить его честно выполнять постановления правительства и партии.

Н. Кручинин, ветфельдшер.

Договор не выполняет

Первомайская МТС не выполняет свой договор по работе в колхозе «Новая жизнь», Мало-Макателемского сельсовета. Нуж-

но поднять 150 га, поднято только на 60 процентов. Культивация не проводилась совсем, а пары в сорняках,

Обзор международных событий

После отставки фашистского диктатора Италии Муссолини, во главе итальянского правительства стал генерал Бадольо. Бадольо распустил фашистскую партию и верховные фашистские органы — так называемый «Большой фашистский совет» и др. Итальянский народ ждал, что новое правительство выведет Италию из войны и заключит с союзниками мир. Однако Бадольо заявил, что «война продолжается» и ввел повсюду военное положение. В стране усилились волнения. Во многих городах, особенно в Северной Италии во время антифашистских демонстраций к населению присоединялись итальянские войска. В городе Милане толпы народа осадили тюрьму и освободили политических заключенных, осужденных фашистским режимом. Участники демонстраций требуют изгнания немцев из Италии и заключения мира, уничтожения фашизма в стране и свержения правительства Бадольо, действующего на руку немцам.

♦♦ На острове Сицилия нача-

лось крупное наступление восьмой английской армии на главные германские оборонительные линии в районе Катании (восточное побережье острова) и американской армии и канадских войск на Центральном участке фронта. Катания является самым мощным узлом вражеской обороны на Сицилии.

♦♦ В течение истекшей недели авиация союзников продолжала налеты на германские и итальянские города и военные объекты в оккупированных немцами странах. Особенно ожесточенной бомбардировке подверглись города Гамбург и Кассель (Германия) и город Неаполь (Италия). 1 августа 175 тяжелых американских бомбардировщиков совершили налет на румынский нефтепромышленный район Плоешти. На нефтеперерабатывающие заводы с небольшой высоты (менее 160 метров) было сброшено 300 тонн бомб, в том числе бомбы замедленного действия. В районе цели возникли огромные пожары. Из района Плоешти Германия получала 35 процентов потребной ей нефти.

ПО РАЙОНУ

Бойцам Красной Армии

Елховка. (По телефону). Заведующий Елховской школы Матвеев М. В. и депутат сельского совета Французова М. Ф. организовали сбор теплых вещей для бойцов Красной Армии. Собрано 5 килограммов шерсти. Сбор продолжается.

Писмарева.

В колхозе «Новая жизнь»

Мало-Макателемский колхоз «Новая жизнь» закончил постройку птичника и помещения для паровой мельницы.

На пополнение молочно-товарной фермы куплено 35 телат. И. Мишин.

Кино-картины в августе

В рабочем клубе им. Ленина в августе будут демонстрироваться следующие кино-картины: «Моя любовь», «Лермонтов», «Актриса», «60 дней», «Боевой кино-сборник № 9», «Волга-Волга», «Минин и Пожарский», «Салават Юлаев».

Ремонт производит доброкачественно

Кузнец колхоза «Новая жизнь», Николаевского сельсовета, инвалид отечественной войны, Ленинки Петр Федорович по-фронтовому трудится на своем посту. Ремонт сельскохозяйственных машин и инвентаря он производит всегда доброкачественно и вовремя.

Никишова.

Ответственный редактор А. А. ЧУГУННИКОВ.

Московский авиационный институт им. С. Орджоникидзе (МАИ)

продолжает

прием студентов на первый курс института. МАИ выпускает инженеров по авиационному, самолетостроению, вооружению самолетов, организации и планированию самолетов, авиаприборостроению и оборудованию самолетов.

В институт принимаются лица, имеющие законченное среднее образование. Для лиц, окончивших средние учебные заведения в 1941—42 гг. организованы повторные курсы. Студенты, принятые в МАИ, обеспечиваются вызовом в Москву.

Лицам, имеющим жилплощадь в Москве, необходимо сообщить об этом в заявлении. Иногородним, нуждающимся в жилплощади, предоставляется общежитие. Все успевающие студенты обеспечиваются стипендией от 210 до 400 рублей. Согласно постановлению СНК СССР № 438 от 23 апреля 1943 г., принятые в МАИ за 10 дней до начала учебных занятий освобождаются от работы.

Прием заявлений с документами производится ежедневно с 9 до 20 часов по адресу: Москва, 171, п/я № 4032. Волоколамское шоссе, 18, тел. Д1—00—00.